

7. APRIL 1992.

MITING PODRŠKE MIROVNJACIMA U SARAJEVU

Dalje ruke od Bosne!

Oko 2.000 učesnika skupa u Beogradu zatražilo da sve sukobljene strane u Bosni polože oružje

Neka sve naoružane strane u Bosni odmah odlože oružje — bio je jedinstven (i jedini) zahtev učesnika antiratnog mitinga podrške Sarajlijama koji je juče, u organizaciji Centra za antiratnu akciju i Radija B-92, održan na Trgu Republike. Skupu je prisustvovalo oko 2.000 ljudi (organizatori tvrde — i svih 5.000, a dežurni milicioneri — 500).

— Ne možemo više mirno da gledamo kako hiljade ljudi ginu. Podržimo Sarajlije i taj narod koji je postao taoc bezumne politike. Ne dajmo svoje živote razbojničkim bandama koji šovinizmom žele da podele nedeljivo. Građanska pobuna mora pobediti, naše glave su u pitanju, — rekla je dr Vesna Pešić po otvaranju skupa. Dr **Dragan Veselinov** je optužio vlasti iz Beograda da „vuku konce u BiH" i direktno prozvao Predsedništvo Srbije i Generalštab. „Oni su ti koji ne dozvoljavaju da Beogradom poteče demokratija. Kad bi Beograd hrabro izašao na ulice, kao Sarajlije, politički monstrumi ne bi opstali ni 24 sata", rekao je Veselinov.

„Zar će se obistiniti parola: Pogledaj u Vukovar — pogledaj u svoju budućnost", upitala je **Borka Pavićević**, i zaključila, „dosta je bilo nacionalizma, treba da dođu novi ljudi, jer nas ovi teraju na uzajamno klanje".

Telegram **Vuka Draškovića** pročitao je poslanik SPO **Mihajlo Marković**. „Podržavam pobunu protiv fašističkog bezumlja. Poslednji je trenutak da građani BiH potisnu nacionalna i verska osećanja i progovore kao ljudi", piše Drašković, i poziva Srbe, Hrvate i Muslimane da se međusobno čuvaju.

Dr **Svetlana Knjazev** opomenula je vlastodršce iz Beograda i Zagreba: „Dalje ruke od Bosne", a **Nikola Barović**, iz Civilnog pokreta otpora je pozvao da se režimi ruše političkom silom, „jer nam s njima nema budućnosti".

Za dr **Nebojšu Popova** iz Republikanskog kluba „krajnje je vreme da se oni zaustave i da se uklone sa mesta odakle nas čereče", jer će inače „bombe početi da padaju i na naš grad", dok je spisateljica **Vesna Krmpotić**, upozoravajući da je i Hitler bio izdajnik naroda koji je svoj narod gurnuo u sumanutu viziju — zatražila „da se pazimo takvih među nama".

— Sve je počelo kad su diktatori iz Beograda i Zagreba rešili da od raje napravi Srbe, Hrvate i Muslimane, primetio je dr **Dušan Janjić**. „Sad prisustvujemo diktaturi haosa, a za nas ovde koji imamo svoje diktature, nove i stare fašiste - Bog je daleko, Sarajevo je blizu, a Beograd je tu".

Protiveći se tome da „naoružane bande zastupaju nečije nacionalne interese“, Stojan Cerović iz Centra za antiratnu akciju je prognozirao da će se „ovo što se dešava u Sarajevu, desiti i ovde“.

Zvižduci su juče bili namenjeni samo građanki **Dušanki Jovanović**, koja se usprotivila „što se skup koristi u stranačke svrhe“, te **Darku Miloševiću**, novinaru Radio Bijeljine, koji je govorio kako je Bosna još deo Jugoslavije, a da su ti koji su u Bijeljini dolazili „sa strane“ — „oni iz nezavisne države Hrvatske“.

Ponovo sveće

Nakon više od dva meseca, sveće na platou ispred Predsedništva Srbije ponovo su se upalile. Tragična zbivanja u Bosni i Hercegovini okupila su sinoć stotinak Beograđana, koji su ispred poznatih plakata „Za sve poginule u ratu“ i „Čekamo pokajanje gospodara rata?“ — paljenjem sveća izrazili saosećanje zbog užasa koji preživljavaju građani BiH.

Akcija paljenja sveća nastaviće se i narednih večeri na istom mestu u 20,30 časova.